

NIEDERSCHRIFT

Sitzung des Seniorenbeirates der Stadt Pinneberg

Sitzungstermin: 16. November 2016
Sitzungsbeginn: 14.00 Uhr
Sitzungsende: 15.05 Uhr
Raum, Ort: Rathaus, Sitzungsraum A, Bismarckstraße 8, 25421 Pinneberg

Anwesend sind:

Vorsitz **Reinhard Töpler**
 Hans-Jürgen Emmelheinz

Schriftführer **Bernd Früchtnicht**
 Dieter Göllner
 Gisela (Gila) Klein
 Julian Heimann
 Franz-Josef Lehnen
 Brigitte Schack
 Karl-Heinz Schack

Entschuldigt fehlen: -----

Ferner anwesend: -----

Gäste: **5 Besucherinnen und Besucher;**

Tagesordnung:

- 1. Eröffnung der Sitzung und Festsetzung der Tagesordnung**
- 2. Einwohnerfragestunde**
- 3. Genehmigung der Niederschrift vom 19.10.2016**
- 4. Berichte aus Ausschüssen**
 - **Hauptausschuss: 03.11.2016**
- 5. Verschiedene Vorhaben und Planungen:**
 - **Seniorencafé am 25.11.2016 im DRK-Treffpunkt, Berliner Straße 11;**
 - **Klausur des Seniorenbeirates zur Planung von Aktivitäten in 2017;**
 - **25 Jahre Seniorenbeirat Pinneberg im Jahr 2017 sind Anlass zur Planung einer Regionalfachtagung**
- 6. Geschäftsordnung des Seniorenbeirates – Vorstellung einer Überarbeitung**
- 7. Verschiedene Mitteilungen und Infos**

zu 1 Eröffnung der Sitzung und Festsetzung der Tagesordnung

Herr Töpler eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass die Einladung mit Tagesordnung ordnungsgemäß und fristgerecht zugegangen ist. Hiergegen werden keine Einwände erhoben. Änderungsvorschläge zur Tagesordnung werden nicht vorgebracht. Der Seniorenbeirat (SBR) ist beschlussfähig.

zu 2 Einwohnerfragestunde

- Ein Besucher stellt fest, dass im Seniorenbeirat die „Quote“ weiblicher zur Anzahl männlicher Mitglieder nicht gewahrt sei. Jürgen Emmelheinz erläutert wie sich die Zusammensetzung des Seniorenbeirates durch Wahlen ergibt.
 - Ein Besucher bittet darum zu prüfen, ob auch im Ortsteil Quellental, hier im Bereich Richard-Köhn-Straße / Saarlandstraße in Höhe des Geschäftszentrums, Park-/Ruhebänke (analog Dingstätte) aufgestellt werden könnten. Jürgen Emmelheinz wird diese Bitte in der Verwaltung vorbringen.
-

zu 3 Genehmigung der Niederschrift vom 18.05.2016

Die Niederschrift wird mit 8 Ja-Stimmen bei einer Stimmenthaltung genehmigt.

zu 4 Berichte aus Ausschüssen

- **Hauptausschuss: 02.06.2016**
-

Reinhard Töpler berichtet aus dem Hauptausschuss, an dem er für Bernd Fruchtnicht und Dieter Göllner, die beide verhindert waren, teilgenommen hat. Themen waren u.a. die Jahresabschlüsse 2009 und 2010, die zwischenzeitlich beide fertiggestellt sind und der Kommunalaufsicht beim Land vorgelegt wurden. Ferner wurde über die Einrichtung einer Bushaltestelle in der Bismarckstraße (Pinnausbrücke) als Modellversuch abgestimmt. Das Ergebnis lautete 7 Ja- und 6 Nein-Stimmen, so dass dieser Antrag der Ratsversammlung zur endgültigen Entscheidung vorgelegt wird. Ferner wurde mit 9 Ja- zu 4 Nein-Stimmen darüber abgestimmt, dass Mehrfachberatungen in den Ausschüssen vermindert werden sollen.

Aus weiteren Ausschüssen gab es nichts zu berichten.

zu 5 Verschiedene Vorhaben und Planungen:

- **Seniorencafé am 25.11.2016 im DRK-Treffpunkt, Berliner Straße 11;**
- **Klausur des Seniorenbeirates zur Planung von Aktivitäten in 2017;**

- **25 Jahre Seniorenbeirat Pinneberg im Jahr 2017 sind Anlass zur Planung einer Regionalfachtagung**
-

Seniorencafé:

Reinhard Töpler berichtet, dass die Bürgermeisterin, die Bürgervorsteherin, die Fraktions-Vorsitzenden und die zuständigen Mitarbeiter der Verwaltung von ihm zum Seniorencafé eingeladen worden sind. Endgültige Zu- bzw. Absagen liegen noch nicht alle vor. Es bleibt also abzuwarten, wer zur Veranstaltung erscheinen wird.

Bernd Früchtnicht berichtet, dass er am 08.11.2016 eine entsprechende Pressemitteilung verfasst hat. Sie ist an den Beig-Verlag für Pinneberger Tageblatt und „Der Mittwoch“ und an das Hamburger Abendblatt versandt worden.

Klausur des Seniorenbeirates

Es wurde kurz über mögliche Termine in 2017 diskutiert. Ein möglicher Termin wäre das Wochenende 18. und 19. März 2017. In einer der nächsten Sitzungen des Seniorenbeirates soll der genaue Termin festgelegt werden.

Regionalfachtagung

Die Regionalfachtagung soll in der 2. Jahreshälfte 2017 stattfinden. Eine Terminabsprache wird mit dem Vorsitzenden des Landesseniorenrates Peter Schildwächter erfolgen. Es ist mit ca. 30 bis 40 Personen zu rechnen. Es soll geprüft werden, ob die Tagesverpflegung im Rahmen von Sponsoring erfolgen kann.

zu 6 Geschäftsordnung des Seniorenbeirates – Vorstellung einer Überarbeitung

Der Vorsitzende Reinhard Töpler teilt mit, dass Karl-Heinz Schack Änderungsvorschläge gemacht hat. Diese wird er den Mitgliedern per Mail zukommen lassen. Sollten weitere Änderungsvorschläge eingehen, so werden auch diese allen Mitgliedern zugänglich gemacht.

Über die endgültige Fassung wird zu einem späteren Zeitpunkt entschieden.

zu 7 Verschiedene Mitteilungen und Infos.

- Reinhard Töpler und Gisela Klein haben an der Gedenkfeier zum Volkstrauertag teilgenommen.
- Es wird angeregt, dass die Mitglieder des SBR ein Ausfahrtticket für die Tiefgarage erhalten, um somit für die Sitzungsdauer keine Parkgebühren entrichten zu müssen. Reinhard Töpler wird eine entsprechende Anfrage an die Verwaltung richten.



Töpler
Vorsitzender



Fruchtnicht
Schriftführer
